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Megérkezésünket követően (aug. 21., hétfő), miután elfoglaltuk szálláshelyünket és 

megismerkedtünk a Bakancsos Házzal, elindultunk felfedezni a falut. A gyerekek csoportokra osztva 

önállóan keresték fel a feladatuknak megfelelő nevezetes helyeket a településen. Közben fotókat, 

jegyzeteket készítettek. Célunk volt, hogy ezen a délutánon és tulajdonképpen egész héten a gyerekeket 

egy kis önállóságra neveljük. A feladatok megoldása után a táborba visszatérve közös játékokkal töltöttük a 

nap hátralévő részét.  

A tábor ideje alatt önellátóak voltunk, a gyerekek csoportokba osztva látták el a napi teendőket 

(terítés, mosogatás, étel elhozatala az óvodából), ezzel is próbáltuk hatékony együttműködésre sarkallni 

őket. 

A második napon (kedden), a délelőtt folyamán a helyi Tájházban vártak bennünket. Itt vezetéssel 

tekintettük meg egy hajdani sváb parasztház helyiségeit. Diákjaink ezúttal is az előző napi csoportbontás 

szerint dolgoztak együtt. Az egyes csoportoknak külön-külön helyiség megfigyelése, fotózása volt a 

feladata. A gyerekek délután az előző napi és a délelőtti feladataikat mutatták be a többieknek, plakátokat 

készítettek, kiselőadásokat tartottak. A cél az volt, hogy verbális kifejezőkészségüket fejlesszük, merjenek 

és tudjanak kiállni társaik elé, és rövid, összefüggő szöveget alkotni. Később a helyi fafaragó várt bennünket 

műhelyében, aki megismertette diákjainkat mesterségével, megtekinthettük kiállítását. 

A szerdai nap délelőttjét Fekeden töltöttük. Itt felfedeztük a falu régi házait. Fotók készültek a 

tornácos épületekről, a melléképületekről, a pincékről. A gyerekek ezúttal is csoportokra osztva dolgoztak. 

Délután egy helyi (mecseknádasdi) kádár mutatta meg nekünk szakmája fortélyait, a gyerekek kezükbe 

vehették és kipróbálhatták eszközeit, testközelből láthatták azokat a munkafázisokat, melyekről az iskolai 

népismeret tanóra keretein belül tanultak. Az este folyamán a csapatok bemutatták egymásnak az aznapi 

feladataik eredményeit. Erre a napra terveztünk a mecseknádasdi általános iskola tánccsoportjával egy 

közös tánctanulást, táncos estet, ez rajtunk kívülálló okok miatt sajnos elmaradt. 

Csütörtökön kirándulást tettünk Óbányára, ahol megtekintettük a Helytörténeti Kiállítást és Fazekas 

Gyűjteményt. Itt Mári néni mesélt a gyerekeknek a svábok mindennapjairól, szokásairól. Ezt követően egy 

kis túra keretében átsétáltunk Kisújbányára. Az estét élménybeszámolókkal, közös játékkal töltöttük. 

Az utolsó napon egy helyi asszony segítségével sváb kifliket sütöttünk. A gyerekek minden 

munkafázisban részt vettek (kifliket sodortak, díszítettek). Amíg a tészta megkelt, megnéztük a Bakancsos 

Ház szomszédságában található, 1770-ben felszentelt kápolnát. Különleges élmény volt látni a falakon az 

eredeti festményeket/freskókat. Felsétáltunk a Kálváriadombra is, amit nemrég hoztak rendbe. 

Táborunkat azzal a határozott céllal indítottuk (hagyományteremtő szándékkal), hogy tanulóink 

testközelből megismerhessék a sváb építkezési szokásokat, hagyományaikat, szokásaikat, bepillantást 

nyerjenek a német kisebbség mindennapjaiba, és ne csak tanórai keretek között halljanak információkat 

egy kisebbség kultúrájáról. 

A tábort sikeresen zártuk, diákjaink olyan élményekkel gazdagodtak, melyek újabb lendületet és 

motivációt adtak nekik az iskolai munkához. 


